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EXERCICE 1 :  
 

1- Soit le signal v(t)  analogique de la figure ci-dessous. 

 2-   le signal  V(t)  est échantillonné   avec une période  d’échantillonnage Te = 2s. 

Exprimer le signal  discret V[n]  correspondant  (-6≤ n≤ 6 ).  

3-   Représenter le signal V[n]   en fonction de n. 

3- Déterminer les parties paires et impaires du signal  v [n] .         

           

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
EXERCICE 2 :  
Soit les signaux discrets x[n] et  y[n]   suivantes : 

{x[n]}={1  5  -2  4  0  7} pour -3 ≤  n  ≤ 2 ; 

{y[n]}={ -2  1   0  -3  4  6   9} pour -3 ≤  n  ≤ 3. 

1- Générer les séquences suivantes : 

a- s[n]  = x[n] + y[n] 

b- p[n]  = x[n]  .  y[n] 

c- d[n]  = x[n]  - y[n] 

d- m[n]  =  3.x[n] 

2-Représenter les séquences  x[n]  et  y[n] en fonction de n. 

3- Déterminer le produit de convolution linéaire v[n] = x[n]  * y [n] . 
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EXERCICE 3 :  

 
Soit le signal discret  x[n]   suivante : 
 

x[n]  �		= 1			2geh								0 ≤ ! ≤ 5																									= 	0						�N���ehB																																							 k 
1- Exprimer x[n]  en fonction de l’échelon discret  u[n] puis en fonction  de l’impulsion de Dirac 

δ[n]. 

2- Déterminer le produit de convolution linéaire  y[n] = x[n]  * x[n]  . 

3- Représenter y[n] puis déterminer son maximum. 

 

EXERCICE 3 :  
 

Déterminer la transformée de Fourier « TFTD » des signaux discrets suivants : 

1- Impulsion discrète : δ[n] = 1 si n =1  et   δ[n] = 0 si n  ≠ 0  . 

2- Echelon unité discret u[n] = 1 si n ≥ 0  et  u[n] = 0  si  n < 0 . 

3-Signal rectangulaire discret de largeur N+1 : 

x[n]  �		= 1			2geh								0 ≤ ! ≤ �																								= 	0						�N���ehB																																							 k 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


